

## 大美中国

这是一块神奇的土地。在祖国六分之一面积的国土上，分布着山脉、河流、湖泊、森林、沙漠、冰川、草原……到过新疆的游客，常惊叹其雄浑壮美。

明媚夏日，行走在“三山夹两盆”的新疆大地，一幅幅生态画卷令人心动。在伊犁，草木青青，果香漫漫；在阿勒泰，白云悠悠，牛羊成群；在博尔塔拉，湖水盈盈，花海绵绵；在阿克苏，雪山皑皑，河流潺潺……

党的十八大以来，新疆各地牢固树立“绿水青山就是金山银山”的重要理念，把生态文明建设和环境保护工作摆在突出位置，努力让“三山两盆”保持“素颜”，留住美丽，绿色成为各地发展最亮的底色。

让“三山两盆”留住美丽，最根本的是切实贯彻新发展理念。2016年新疆第九次党代会召开以来，自治区密集出台各项举措，严禁“三高”项目进入新疆，积极调整产业结构和能源结构，推进高质量发展，生态建设成效明显。

如画的新疆，总是令人向往。随着暑期的到来，新疆开始进入旅游旺季，四面八方的游客纷至沓来，体验壮美的自然风光、浓郁的民俗风情。近年来，“旅游兴疆”战略深入实施，“新疆是个好地方”旅游品牌越来越亮，各项指标呈“井喷”之势。

统计表明，去年新疆接待游客达1.5亿人次，增长40%，旅游总消费2579.7亿元，增长41.6%。今年，将继续全力建设旅游经济强区和世界重要旅游目的地，力争全年接待国内外游客人数、旅游收入总额再增长40%以上。

天山南北一幅画，“三山两盆”绽新颜。从一幅幅精彩画面中，从游客的欢声笑语中，从新疆各族百姓的笑脸上，我们可以欣喜看到，一个团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆正阔步走来。

## 天山南北秀美如画

文／本报记者  
乔文汇



▲在被称为“中国白杏之乡”的新疆库车县，游客采杏归来。近年来，该县升级鲜果储运技术，打造完整鲜果产业链。蔡蔬摄（中经视觉）



▶新疆霍城县芦草沟镇四宫村群众在整理民宿观光凉亭。当地大力发展战略旅游，村民增收致富有了新途径。  
邹懿摄（中经视觉）



▼新疆哈密市，游客和当地群众在跳广场舞《哈密姑娘》。  
王传生摄（中经视觉）



►新疆博斯腾湖鱼儿肥渔民欢，当地具有丰富的饵料资源，渔业潜力巨大。  
何阳摄（中经视觉）  
  
▼入夏以来，新疆博斯腾湖上空迎来多批鸣鸟，它们时而翩飞起舞，时而觅食嬉戏，绘出一幅博斯腾湖特有的“水鸟天堂”画卷。  
年磊摄（中经视觉）



▼新疆伊犁昭苏县军马场骏马奔腾。近年来，当地大力发展马产业，有力带动了当地旅游经济和文化发展。  
秦杰摄（中经视觉）



▲骑行爱好者在新疆赛里木湖畔骑行，感受体育、旅游、生态、文化融合带来的愉悦和美好。  
刘裕鑫摄（中经视觉）

